

En toda España. . . 150 pta. al mes
Extranjero. . . 30'00 " al año
Número atrasado. 10 céntimos
Número suelta. 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y Administración, Plaza de
Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: BIEN - MADRID

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Año XXVI.

Madrid, sábado 16 de noviembre 1918

Núm. 13,684.

REACCION SALVADORA
CONTRA EL DESORDEN

El alborozo universal que ha producido el anuncio de la terminación de la guerra, sólo se ve turbado por el odio movimiento de los que quieren que siga corriendo de sangre en fratricidas y criminales luchas revolucionarias.

Predicando mentiras, engañando a las gentes humildes, enconando odios, valiéndose de los más reprobables medios de excitación salvaje, intentan los bolchevistas rusos, asesinos de su pueblo, extender a todos los del mundo la perturbación homicida.

No es un ideal redentor lo que se intenta propagar; es un cúmulo de ferocidades canibalescas, con todo su repertorio de asesinatos, saqueos, incendios y destrucciones.

La negación de la familia, de la sociedad y de la Patria; la fuerza de las multitudes ansiosas de bostín contra todo principio de autoridad; la abolición de todos los respetos que sirven de base a la convivencia entre los hombres; la anulación de todo sentimiento cristiano es lo que se predica y lo que se proclama.

La chispa ha prendido en los países más próximos a la hoguera, aunque en algunos, como en Alemania, por el sedimento de la gran disciplina y del espíritu patriótico que fueron base de su engrandecimiento, no haya tenido aquellas vergonzosas consecuencias que tuvo en Rusia.

A tiempo se ha advertido el peligro, y los países todos de la tierra, donde el patriotismo sigue siendo el gran fundamento de las distintas clases sociales, disponense a contener la ola de locura y de exterminio, de brutalidad y desenfreno, que viene de un país desmoralizado, inculto y recién salido de la esclavitud.

Nadie que no sea ciego dejará de reconocer que la celeridad con que se han llevado las negociaciones, para el armisticio, cuando se creía que los países aliados, aprovechando su favorable posición de los últimos meses, no se darían prisa en concertarlo ni aun en condiciones tan duras como las dictadas, obedeció a la necesidad de prevenirse para evitar que esa epidemia invadida sus territorios y centuplicase los estragos de la guerra.

Los pueblos neutrales se han apresurado a levantar el dique, y Holanda, Suecia y Noruega han roto toda relación diplomática con el pueblo, donde el virus destructor se alimenta.

No tardarán en imitarles todas las naciones, y puede asegurarse que la reacción contra esa monstruosidad, que aniquila por igual a los pobres y a los ricos, porque lleva en sus entrañas la paralización del trabajo, el desequilibrio social, la catástrofe económica, el hambre, ha de ser poderosa, intensa, rapidísima. No necesitaríamos vivir mucho para ver cómo los pueblos todos de la tierra, donde no se haya perdido el instinto de conservación, imponen a Rusia decididamente, por la persuasión o por la violencia, la camisa de fuerza que está pidiendo su trágica locura.

Y cuando esa es la corriente mundial porque el espejo ruso y las repercusiones de Austria y de Alemania ponen pavor en el ánimo más sereno, España asiste imperturbable, sin una enérgica convulsión que estrangule el movimiento, a las iniciaciones vacilantes y medrosas del bolchevismo, patrocinadas no sólo por gentes sin responsabilidad, sino por individuos que ostentan la representación nacional, aunque no la merezcan, y que convienen con los que, por encima de todos sus ideales políticos, están obligados a defender la se-

guridad de los ciudadanos y la tranquilidad de la nación.

Con el pretexto de un cambio de régimen, que no se ha intentado en ningún país neutral ni en ninguno de los aliados, lo que se intenta aquí, es un movimiento anárquico, el río revuelto de que hablaba Lerroux, que, desiroce a España a la hora de la paz; ya que no pudo ser en los días de la guerra.

A nosotros no nos preocupa que se luche legalmente por modificar o cambiar el régimen, porque a eso tienen derecho los que no estén conformes con el actual, y contra eso habrá siempre defensa en los sentimientos y con las convicciones del pueblo español. Lo que nos inquieta es que no van por ese cauce las aguas, porque a los revoltosos no les importa que haya una República coronada o una Monarquía sin corona. Lo que les interesa es que estalle el motín y que desquicie y se destruya todo el régimen social.

Y contra ese intento, que equivale al propósito de hundir a España en el instante crítico en que puede recoger el fruto de sus sacrificios y penalidades de tantos años, no vemos, ni en las autoridades ni en los ciudadanos, aquellas disposiciones de firmeza y energía que puedan contrarrestar el estrago.

Asusta la pasividad de las gentes, la indiferencia con que contemplan el desarrollo de los acontecimientos como si no les afectase. Ignoran, por lo visto, que si ese movimiento estallara y no se hiciese abortar a tiempo y con energía, perderían tanto los pobres como los ricos, los modestos como los poderosos. El ejemplo de Rusia, hambrienta, lo está proclamando.

Pero hay algo más grave en la manobra: Si aquí estallara la anarquía, las naciones de Europa serían las primeras interesadas en que se restableciese la

paz. ¿Cómo podría consentir Francia, por ejemplo, que teniendo el influjo del bolchevismo por el lado de los imperios centrales, se enseñorease también el desorden en nuestra nación, que limita sus fronteras? ¿A qué situación grave en el orden internacional podrían llevarnos esos acontecimientos?

En el sentido de que se produzcan se está haciendo todo lo posible, y no en las sombras, sino a plena luz.

Nosotros no somos enemigos de las propagandas doctrinales ni de los esfuerzos evolutivos, sea cualquiera su orientación; pero de eso a predicar el delito y aconsejarlo hay una distancia que no puede salvarse sin el peligro de caer en la sima.

Se va acumulando combustible, asombra el lenguaje de algunos periódicos y de algunos políticos; para los cuales no existen leyes en España. Se habla ya de los actos de violencia como quien habla de lo más inocente. ¿Es que se va a consentir que todo eso continúe libremente, a sabiendas de que es aniquilamiento de la nación?

Nadie podrá quejarse después, cuando el mal, por extendido y arraigado, no tenga remedio.

En España, la inmensa mayoría de la nación es pacifista, desea la tranquilidad y el orden, pero se encierra en su casa a la hora en que los alborotadores gritan y amenazan.

Y eso tiene sus resultados, que tocáremos si continúa el sistema de encogimientos, cobardías y lenidades.

El medio de evitarlo es muy sencillo; para la propaganda lícita, toda la libertad que las leyes reconocen; para la perturbación, todas las inflexibles severidades del Código, sea quien fuere el perturbador.

Tinta WATERMAN Quiere V. ESPECIAL PARA PLUMAS STILOGRÁFICAS

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, número 11, - MADRID

La vida del Káiser

Guillermo II nació en Berlín el día 27 de enero de 1859.

El 15 de junio de 1888 sucedió a su padre, Federico III, en el trono imperial.

Fué a San Petersburgo a visitar al Emperador de Rusia, regresando por Estocolmo y Copenhague.

En noviembre de 1888 presidió la apertura del Reichstag. Recibió en Berlín las visitas del Rey de Italia y del Emperador de Austria, devolviéndose las en Monza y en Innsbruck; respectivamente, a la vuelta de una excursión a Grecia, que hizo en compañía de su esposa, Augusta Victoria de Schleswig, con quien contrajo matrimonio el 27 de febrero de 1881, y que había sido elegida, según se dijo, por Bismarck.

Aunque atribuyeron a Guillermo II ánimos belicosos, una de sus primeras preocupaciones fué de paz social; pues se decidió a resolver la llamada cuestión obrera, publicando en 5 de febrero de 1890 sus rescriptos acerca de ella e invitando a los gobiernos italiano, francés, austro-húngaro, inglés, belga, suizo, holandés, danés y sueco a una conferencia, que se celebró en Berlín.

Esta conferencia fué un motivo más de discrepancia entre Guillermo II y el canciller Bismarck, pues ya se había manifestado su disconformidad en la política que se debía seguir con Rusia e Inglaterra. V Bismarck dimitió su cargo el 20 de marzo de 1890. Toda Alemania tributó un homenaje de simpatía al canciller. Guillermo II quiso reconciliarse con él, y le invitó a celebrar en

TEATRO PRINCIPAL

El domingo 17 del actual se pondrá en escena por una compañía de aficionados bajo la dirección de don A. Riudavets el drama sacro en siete actos del laureado poeta don José Zorrilla, que lleva por título

DON JUAN TENORIO

En vista de lo extenso de la obra se empezará a las ocho y media en punto.

Se admiten encargos de localidades.

Berlin el octogésimo aniversario de su nacimiento.

Caprivi, el sucesor de Bismarck, no renovó el tratado que existía entre Alemania y Rusia, en virtud del cual ambos países se comprometían a observar una neutralidad recíproca en caso de guerra con otras potencias, no provocada por ellos. V Bismarck inspiró un afilado periodístico censurando a Caprivi por no haber renovado dicho contrato. Ahora se han visto las consecuencias en la alianza de Rusia con Francia.

Guillermo II, en la sesión inaugural del Parlamento del 6 de marzo de 1890, expuso la necesidad de ampliar convenientemente la legislación protectora de las clases trabajadoras.

En agosto de 1890 pasó el Emperador a Rusia, con el fin de asistir a las maniobras de Narvá. En septiembre recibió la visita del Emperador de Austria, y en octubre, la del Rey de Bélgica.

En 1891 visitó el Emperador Holanda e Inglaterra, manifestando que sus deseos eran mantener la paz con Europa. En 1892 hubo en Berlín un movimiento socialista, que fué dominado por la Policía. En el mismo año cayó enfermo Guillermo II, siendo operado.

En junio de 1892 fué visitado en Kiel por el Zar de Rusia. En 1894, el canciller Caprivi fué substituído por el príncipe de Hohenlohe.

En junio de 1894 inauguró el Emperador el canal de Kiel, que une los mares del Norte y Báltico.

A fines de 1895 y principios del siguiente año defendió la República del Transvaal contra Inglaterra.

Visitó después Italia. Recibió la visita del Emperador de Rusia, y sus discursos de la inauguración del monumento a Guillermo I y del banquete de la Dieta de Brandemburgo fueron muy comentados por sus tendencias políticas y sociales.

En 1897 estuvo en Viena a visitar al Emperador de Austria, y poco después en Rusia a ver al Zar.

De vuelta a su país, el Emperador recibió la visita de los Reyes de Italia, y después volvió a Viena.

En 1898 fué con su esposa a Palestina, siendo muy atendido a su paso por Constantinopla por el Sultán de Turquía. En Jerusalén asistió a la consagración del nuevo templo católico y adquirió el terreno en que se suponía se había verificado la ascensión de la Virgen María, para ofrecerlo a Su Santidad León XIII.

Respecto a su política, el Emperador de Alemania, en 1897, y en su discurso del Trono, presentó un proyecto para reforzar la flota y las construcciones navales; en 1899 habló de la necesidad de duplicar la flota de combate, lo cual se aprobó en junio de 1900.

En octubre de 1900 sucedió al príncipe de Hohenlohe, en su cargo de canciller, el conde de Bulow.

Cuando la insurrección de los boxers en China, en que intervino Europa, Alemania mandó un cuerpo de ejército, y

16 BIBLIOTECA DE EL BIEN PÚBLICO

EL SUTIL TRAMPOSO 13

EL SUTIL TRAMPOSO

ESCENA VI

Dichos y la Gallega

Gallega Y que quiere mi dinero, porque me duelen las piernas de subir y bajar tantas veces la escalera.

Ruperta Señal Domingo no grites. Al punto el dinero venga a mi y calla é como un muerto; ¿usé me paga la deuda?

Gallega Por Dios que no me voy a ir. Yo me arrimo donde quiera.

Ruperta ¿Y si ocurre una desgracia?

Gallega No hay miedo de que suceda. A mi marido le da la locura con tal fuerza que como alguno le irrita, le saca de la faltriquera un cuchillo y despansurra al que le crje más cerca.

Gallega Pues buen modo de curarse tiene la rabia jaqueira.

Ruperta Dez muertes tiene a su cargo. ¿Si estará la puerta abierta?

Ruperta Prefiere matar mujeres sobre todo si son viejas.

Gallega Entonces non va conmigo

Manchego

Entonces atiende. Yo hace días que en verdad tomar estado quisiera si encontrara una mujer honrada y de buenas prendas. Tengo mediano caudal unas casas y una huerta y no me atrevo a prounerle que si yo dichoso fuera de merecer esa mano de esposa, con lo vo'iera nes casarernos ent'ambos y viera la diferencia entre el marido que ha muerto y el vo' que ansioso espera.

Pantracio ¡Como llegue a revivir que garrotazo que llevas!

Ruperta Le doy a usted muchas gracias más no es ocasión discreta para pensar en caserios, ni dar tan grande respuesta. En volviendo del viaje haré todo cuanto pueda por complacerle (que pene ese mal bicho).

Pantracio ¡Hí brá perre!

Manchego Está muy bien, más yo quiero que penséis la diferencia del borraquin de Pantracio y este meo de mis prendas.

Pantracio ¡Vaya que el Manchego tiene muy buenas explicaciones!

Manchego E a un perdido, era un hombre que es trataba como negra, un tramposo, un embustero, un falsario, un sinvergüenza.

Pantracio (O te vas o resucitas)

CINE ESPAÑA Salón de Moda

loci ventilado e higiénico, convenientemente desinfectado

Sábado 17 Noviembre 1918. — Sesión de Gran Moda a las nueve

¡El programa más sensacional de la temporada!

¡Tráfico inmenso! ¡El éxito más glorioso de la insuperable película

EL CABO SIMÓN

2.500 metros. 5 partes. «Edison films»

del conocido y popular drama LA ALDEA DE SAN LORENZO

Interpretes principales — Fiebig, S. G. Trofarielli — Taverny, U. Fuman, — Roquebert, F. Cassaleggio — Frochard, L. Caravaglia. — CABO SIMÓN, Serafini de Renzi. — MINA DI FANTZENBERG, Lydia Quaranta

Director artístico, G. Cassaleggio. — Operador, Luigi Fiori.

El éxito de esta película está garantizado.

Véanse fotografías en los escaparates de las calles céntricas.

Para fin de fiesta reaparición del inimitable CHARLOT en la película

CHARLOT ACTOR CINEMATOGRAFICO

DOMINGO — Sesiones, a las 5 y 8 y cuarto.

La semana próxima, extraordinarias exhibiciones del arte cinematográfico.

Pronto: EL BARÓN MISTERIO, sensacional y lujosa SERIE.

recibió su parte de la indemnización de guerra que ofreció China, y que ascendió a 240 millones de taels.

En mayo de 1902 se publicó el plan de intervención angloamericana en Venezuela.

Comenzada la guerra, ante la protesta de los Estados Unidos, Inglaterra y Alemania ofrecieron someterse al arbitraje de Roosevelt, quien no aceptó, y a su propuesta se llevó el asunto al Tribunal de La Haya.

Venezuela pagó a Alemania 1.780.000 bolívares.

El 10 de septiembre de 1901 se avisaron, con motivo de las matanzas navales alemanas, los emperadores de Rusia y Alemania, acompañados de sus cancilleres, Bulow y Lansdorff.

El convenio anglo-francés español acerca de Marruecos no fue comunicado a Alemania, y entonces el Emperador se dirigió a Tánger, pronunciando un discurso, que fue sensacional en toda Europa.

La alarma aumentó al ordenar Guillermo II que se revistase la guarnición de Metz. Francia y Alemania llegaron a una inteligencia, mediante la dimisión de M. Delcassé.

En 1904 fundó en Vigo una escuela alemana, y el mismo Emperador llegó a bordo, en el «Frederich Karl», asistiendo con Su Majestad el Rey de España el 16 de marzo del siguiente.

El 5 de noviembre de 1905, nuestro Soberano estuvo en Berlín, visitando a Guillermo II, y se le recibió de un modo triunfal.

En 1911, Alemania envió a Agadir el crucero «Panther», y estuvo a punto de plantearse una guerra francoalemana.

El conflicto se solucionó mediante la cesión a Alemania de una parte del

Congo francés. Francia obtuvo en cambio el régimen de «manos libres» en Marruecos.

La familia de Guillermo II

El príncipe primogénito, Federico Guillermo, nació el 6 de mayo de 1882 y casó en 1905 con la princesa Cecilia, hija del difunto duque Mecklenburgo-Schwerin.

El hijo mayor del príncipe, Federico Guillermo es el príncipe Guillermo Federico.

La lista civil de Guillermo II era de 1910 de 17.719.296 marcos. A esto hay que agregar 1.500.000 marcos para sostenimiento de los teatros reales y los productos de las vastísimas posesiones de la Corona, así como las rentas del Tesoro, fundado por Federico Guillermo III, e igualmente las del fideicomiso fundado por el mismo Rey y las del fideicomiso de la Casa de Hohenzollern.

La renta de las posesiones de la Corona ha servido principalmente para los gastos de la Corte y las dotaciones de los individuos de la Familia Real.

La conferencia de Versalles

Terminaron ya de deliberar los estadistas y caudillos de la Entente, pero acordaron mantener secretas, en parte, sus decisiones en todo aquello que afecta a las condiciones de armisticio que el mariscal Foch ha de trazar con los representantes del Gobierno alemán.

Este acuerdo, así como lo relativo a las bases wilsonianas fueron remitidos

al presidente yanqui y éste los ha hecho saber al Gobierno de Alemania en una nueva nota.

Los aliados aceptan, sí, las bases de Wilson, pero recaban libertad de discusión para la que se ciñe al problema de libertad de los mares.

Otro de los acuerdos de los reunidos fué el nombramiento de Foch para el cargo de jefe de todas las fuerzas que operen contra Alemania en todos los frentes, durante esta última fase de la guerra.

Insisten por lo visto los aliados en valerse de una de las condiciones del armisticio austriaco, a pesar de la protesta del desorganizado Imperio para invadir su territorio, si los alemanes no aceptan las condiciones acordadas que Foch les declaró, a título indevido de vencedor.

Ya hablan los periódicos franceses e ingleses de que sus ejércitos atacarán la región bávara en su zona fronteriza, pero es de advertir que según noticias oficiales los alemanes en previsión de estos acontecimientos han fortificado la mencionada frontera acumulando sobre ella gran cantidad de tropas.

Alemania se apresta para resistir el empuje brioso de sus adversarios, antes que rendirse a discreción a unos ejércitos que no lograron vencer a las huestes imperiales a pesar de su superioridad numérica y del caudal fabuloso de sus medios de acción.

El retrasar más de lo debido la llegada de la paz es dejar al tiempo la solución de un problema de muy grave naturaleza, porque el tiempo trae a veces sorpresas muy amargas y pudiera suceder que cayese indebidamente sobre los respectivos países la culpabilidad de la sangre derramada en estos aplazamientos, de los que sólo son responsables estos gobernantes imperialistas que hablan de democracia y practican un imperialismo suicida y predicación contra el militarismo y persisten en una lucha trágica con el brutal empleo de la fuerza del número para acorralar y aislar al pueblo mas grande y más fuerte, al que quieren anular en nombre de la civilización porque es escuela permanente del progreso, de la ciencia y de toda encarnación del saber humano.

9 de Noviembre.

Crédito Mercantil de Menorca

Cobro y descuento de cupones, dividendos y títulos amortizados, pagando los del Estado VEINTE DIAS ANTES de su vencimiento.

Compra y venta de valores, oro y moneda extranjera.

Los hombres y los días

¡El traje largo!

En la vida de casi todas las mujeres constituye una efemérides importante la fecha en que por primera vez visten el traje largo. Yo, cuando sé de alguna jovencita que prepara con entusiasmo las galas de mujer para trocar por ellas las de niña, siento una pena muy grande.

Suele acompañar al traje largo, por regla general, un enjambre de ilusiones y esperanzas; contemplando las nuevas galas se forjan un mundo de ensueños, se acarician gratas perspectivas, se piensa en muchas cosas que la realidad, cruel e implacable, se encarga luego de ir destruyendo, desvaneciendo, aniquilando.

A los pocos años, casi todas piensan con tristeza en el trajecito corto, en el vestido de niña. Con él se perdió la libertad para muchas cosas. Las travesuras infantiles, graciosas en una niña, tienen dura sanción para una mujercita; los juguetes amorosos, haciendo los papás como que no ven, son incompatibles con la seriedad del peinado alto; la carcajada de una niña en la calle alegra la vida; la de una señorita formal puede producir hasta escándalo en las personas pusilánimes; en las conversaciones amistosas se permiten a las niñas — ya poco niñas — ingenuidades graciosas, que los mal pensados traducen como coqueteo en las personas mayores. Y no está en proporción todo lo que se pierde con lo poco que se gana.

Yo sé de una lindísima joven que dentro de unos días habrá fijado la fecha de esa efemérides. En ella no es el anhelo de niña que quiere convertirse en mujer; es la seriedad, el juicio, el talento, la ilustración, impropias de una niña, que demandan en justicia la vestidura que ponga en correspondencia su apariencia con su inteligencia, aunque se muestre en pugna con su alma infantil.

¡Quiera el cielo que en ese esbelto y airoso cuerpo de mujer, junto a un entendimiento privilegiado, se mantenga siempre como ahora su alma de niña, llena de encantos y promesas, y que nunca sienta la nostalgia del tocado que va a abandonar!

Buena Ventura L. Vidal.

ACADEMIA MARIANA DE SAN ESTANISLAO CINEMATÓGRAFO

Mañana domingo 17 se proyectará un extraordinario programa de cintas entre ellas la inimitable atracción en 4 partes

DRAMA IGNORADO

de gran novedad y sensación.

Sesiones: A las 5, 8 y 10.

Sección Oficial "Unión Comercial e Industrial de Menorca" Ayuntamiento de Villa-Carlos

Formados por el Ayuntamiento y Junta pericial los repartos de contribución sobre las riquezas rústica, pecuaria y urbana para el próximo año de 1919, estarán de manifiesto al público en esta Secretaría a efectos de reclamación por espacio de ocho días que empezará a contar desde la inserción del presente en el «Boletín Oficial» de esta Provincia.

Villa-Carlos 14 noviembre 1918. — El Alcalde Presidente, José Ripoll. — P. A. del Ayuntamiento y J. P. — El Secretario, Juan N. Quevedo.

Santoral

Santo de hoy. — Santos Rufino, Marcos, Valerio, Edmundo arzobispo y Federico.

Santo de mañana. — Santos Acisclo y Victoria hermanos, Dionisio, Alfeo, Aniano y Gregorio.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 16 noviembre 1918

Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Jefe del día: Comandante de Infantería don Luis Bauzá.

Imaginería: Comandante de Infantería don Justo Martínez.

Hospital y provisiones: Capitán 1.º de Caballería.

Vigilancia: Oficial 10.º del 63.

El Capitán, Francisco Dubón.

Para alquilar

Lo está el 1.º y 2.º piso de la casa número 2 de la calle de la Infanta Conventendo, se cedería la entrada de la casa Plaza Arravala número 5 por una salida del primer piso.

También están para alquilar el 2.º y 3.º piso de la calle Santo Cristo número 6, los que reúnen buenas condiciones para una familia algo numerosa. El 2.º piso no está desalquilado hasta el 12 del corriente.

Informarán en la calle de Pi y Margall número 110.

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo, misas rezadas a las 5, 6, 7, 8 y 12; a las 10 la mayor con explicación del Santo Evangelio; a las 2, catecismo, a las 3 vísperas, completas y rosario; a las 5 instrucción doctrinal por el Rdo. señor cura regente.

En la iglesia de San José a las 3 catecismo para niñas.

En la Concepción catecismo para niños el lunes, miércoles y viernes al anochecer.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana, misas rezadas a las 5 y media, 7 y media y 9; a las 10 la misa mayor con homilía que dirá el Lic. reverendo señor cura ecónomo; por la tarde a las 3 vísperas, rosario, los cultos del mes de ánimas en sufragio de los difuntos recomendados y plática doctrinal por el citado señor ecónomo.

Enseñanza del Catecismo de 9 y media a 10 y media de la mañana y de 5 a 6 de la tarde en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, de 4 a 5 de la tarde en las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando.

En la iglesia de Santa Eulalia misa rezada a las 8 con exposición del Santo Evangelio y enseñanza del Catecismo.

Lunes, misas rezadas a las 6 y media, 7 y media y 8 y media; a las mismas horas los demás días de la semana a las 5 y media de la tarde continuación de los cultos del mes de ánimas.

Sábado, a las 7 y media misa rezada con exposición del Santísimo y visita a la Santísima Virgen del Carmen a intención de la Cofradía, por la noche después de los cultos del mes de ánimas, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo, a las 5 la primera misa; a las 7 misa cantada con comunión general en sufragio de los terciarios difuntos; a las 9 y media otra misa rezada y a las 10 misa y ejercicio del mes de las ánimas, cuyo ejercicio seguirá practicándose los demás días de la semana durante la misa de las 8; a las 2 enseñanza de doctrina cristiana y a las 3 solemnes matines y laudes del Oficio de Difuntos en sufragio de los que pertenecieron a la V. O. T.

Martes, a las 7 y media y a las 9 misas en el altar de San Antonio.

Viernes, a las 8 misa para las Marías del Sagrado.

Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria de 5 a 6 y media de la tarde en la iglesia de San José.

Hoy-sábado, Adoración Nocturna en San Francisco, vigilia ordinaria del Turno 2.º «Cor Jesu» por el alma del adorador honorario don Nicolás E. Tudurí Monjo (q. e. p. d.)

Martes, Adoración Nocturna en San Francisco, vigilia ordinaria del Turno 3.º «San José» por el alma de don Francisco Rosas Timoner (q. e. p. d.)

Viernes, fiesta de Santa Cecilia, misa de comunión a las 8 menos cuarto en la iglesia de San Antonio por los grupos corales adheridos al Consejo Superior Diocesano.

Obra de las Tres Ave Marias

Solemne Novena Eficaz en sufragio

Table with 2 columns: Actor and Dialogue. Includes characters like Ruperta, Pancracio, Petra, and Manchego with their respective lines.

Table with 2 columns: Actor and Dialogue. Includes characters like Ruperta, Petra, and Manchego with their respective lines.

Table with 2 columns: Actor and Dialogue. Includes characters like Ruperta, Petra, and Manchego with their respective lines.

de las benditas almas del Purgatorio en la iglesia de San Antonio Abad.  
Empezará el viernes a las 6 de la tarde todos los días practicándose los cultos siguientes: rosario, novena de las Tres Ave Marías con solemnidad, molete a la Santísima Virgen, exposición de S. D. M., estación mayor, Tantum Ergo, bendición con el Santísimo; breve novena de ánimas con el canto de cinco Padre nuestros, Ave Marías y el Eterno Padre; finalmente solemne Responso.

**Archiepiscopado del Corazón de María**

El ejercicio mensual reglamentario para los inscritos en esta Asociación tendrá lugar mañana practicándose los siguientes cultos: por la mañana a las 8 misa de comunión general y por la tarde empezando a las 5 exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por su Director Rdo. don Fermín Rosas, Presbítero, coronilla al Corazón de María, bendición con el Santísimo y reserva.

**Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE MAHÓN**

ASOCIACIÓN DE BENEFICENCIA.  
Habiéndose presentado en las oficinas de esta Sociedad el impoente doña C. O. O. de la libreta de la «Caja de Ahorros» número 1.730, manifestando haberla extraviado, y solicitando en su consecuencia que se declare caducada. Por el presente anuncio, a tenor de lo que se previene en el apartado 5.º de las disposiciones insertas en las libretas de referencia, quedará declarada la caducidad de la aludida libreta, después de publicada por tres días consecutivos su pérdida en este periódico.

Mahón a 16 de noviembre de 1918.  
El Vocal de Turno, Pedro Mir Mir.

Habiéndose presentado, el mutuuario don J. S. S. a cuyo favor se le expidió la papeleta de empeño número 37.543 en solicitud de que se le entreguen los objetos pignoraos sin presentación de la citada papeleta, que manifiesta haber extraviado, se hace público por medio de este periódico a fin de que cuantas personas se crean con derecho a formular alguna reclamación, lo verifiquen en estas oficinas dentro del plazo de ocho días a contar de esta fecha.

Transcurrido el plazo citado, quedará nula y sin valor ninguno dicha papeleta, entregándose los objetos al solicitante.

Mahón a 16 de noviembre de 1918.  
El Vocal de Turno, Pedro Mir Mir.

**Banco de Menorca**

Habiendo recibido los valores extranjeros que para el timbrado y estampado y a los efectos del Real decreto del 11 Agosto 1918, nos entregaron nuestros clientes, rogamos a estos se sirvan pasar a su comodidad por estas oficinas para hacerles entrega de los mismos.

LA DIRECCIÓN.  
Mahón 15 de Noviembre de 1918.

**Único Depósito de Calzado en Mahón, Plaza del Príncipe, 14**

(FRENTE LA IGLESIA DEL CARMEN)  
PRECIOS REDUCIDOS  
Calzado para señora desde 5 ptas. el par.  
Calzado para caballero desde 10 ptas. el par.  
Calzado de Reglamiento para el Ejército y la Marina desde 12 ptas. el par.  
Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

**MAHÓN**

Ayer tarde zarpó de nuestro puerto para el de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán señor Femenías.

El «Mahón» regresará mañana a nuestro puerto, si el tiempo lo permite.

De los señores Manuel Beltrán Lladrés y C.ª, representantes en España de la importante casa de los señores Caplain Saint-André & Fils de París, hemos recibido atenta carta en la que nos participan haber acordado con motivo del fausto acontecimiento de la Paz mundial, obsequiar a 150 familias indigentes de ésta con pan y carne el domingo próximo día 17 de los corrientes de 9 a 12 de la mañana.

Los señores Manuel Beltrán Lladrés y C.ª nos acompañan en su carta diez bonos para que los repartamos entre las diez familias a nuestro juicio más necesitadas, encargo que hemos cumplido gustosos honrándonos al colaborar en la buena obra.

También se han hecho entrega de los correspondientes bonos al señor Alcalde, señores Concejales, Presidentes de las sociedades «Casa del Pueblo», «Comité de obreros republicanos», «Federación Obrera», «Círculo Menorquín», «Casino del Consejo» y Director de «La Voz de Menorca».

Conforme se indica al pie de los referidos bonos, éstos serán cangeados en la carnicería reguladora y en la panadería de don Jaime Seguí, calle de San Fernando número 36.

¡Que Dios premie a los generosos donantes, a los que en nombre de los pobres damos las gracias!

Ayer embarcó para Jaca (Huesca), por haber quedado disponible en virtud de la reciente organización, el Capellán 1.º de las Comandancias de Artillería e Ingenieros, nuestro distinguido amigo don José Lardies e Ipiens.

Su carácter bondadoso y excepcionales cualidades le habían granjeado generales simpatías en esta ciudad donde deja muy buenos amigos y gratísimos recuerdos.

Feliz viaje y grata estancia en la pirinéica ciudad.

Ha llegado de Ciudadela, a donde fué a prestar sus servicios, durante el periodo álgido de la epidemia gripal, el distinguido Farmacéutico 1.º de esta Farmacia Militar, don Francisco. Faulo Fuertes.

Bien venido. Mañana a la hora de costumbre y si el tiempo lo permite, tocará en nuestro paseo de Isabel II la banda militar del Regimiento número 63 que dirige el inteligente músico mayor señor Torrandell.

El programa que ha de ejecutar la mencionada música es el siguiente:

- 1.º Pasodoble «Alfonso XIII».— Tito Schipa.
- 2.º «Cavalleria rusticana».— Preludio, Siciliana, Coro d'Introduzione, Scena e sirtita di Alfio.— Mascagni.
- 3.º Vals «Sueño Angélico».— M. San Miguel.
- 4.º Pasodoble «El Niño Judío».— P. Luna.

EL BIEN PÚBLICO

*Salón Victoria*

Sábado 16 de Noviembre. A las 5 y media y a las nueve

Continuación de la brillante SERIE DE ORO con el estreno de la película CUMBRE de la cinematografía Norteamericana

**LA MARCA DE FUEGO**

Interpretada por la célebre actriz FAN LE WARD

Esta cinta es la que dio universal renombre al no afortunado programador AJURIA. Entre las interesantísimas escenas que contiene se desarrolla una que llamará poderosamente la atención del público por su verismo e intensidad dramática.

Estreno de una colosal **CORRIDA DE TOROS** estoquada por los días

Estreno de películas de la guerra y de una cinta cómica de gran risa.

Nota: En la sesión VERMUT DE GRAN MODA tomará parte el aplaudido SEXTETO EL LOCAL HA SIDO PERFECTAMENTE DESINFECTADO

Domingo a las 5 y media y Lunes a las 9.—EL MISMO COLOSAL PROGRAMA

No deje V. de ver LA MARCA DE FUEGO.

Próxima semana: JUDEX y BORELLI.

El torpedero número 14 dejó ayer tarde su habitual fondeadero junto a esta Base Naval anclando en Calafiguera, a la vista del vapor «Mathilde», de nacionalidad alemana, el cual como saben nuestros lectores, se halla en este puerto desde el principio de la guerra.

Ha fallecido en Ciudadela, después de haber recibido con gran fervor los auxilios espirituales, el reputado médico don Gustavo Baille Espinac a la edad de 60 años.

Reciba su señora esposa doña María Genelet y distinguida familia la expresión de nuestro pésame.

Ventajosamente contratada para actuar en el Gran Casino de San Sebastián, embarcó ayer a bordo del vapor «Mahón» la genial canzonetista Pilar Alonso acompañada de su padre.

Nuestra paisana tiene firmadas importantes contrataciones en Valladolid, Santander y otras poblaciones que son un augurio de una brillante tournée.

Eminentes doctores están de acuerdo en afirmar que el uso moderado de un buen coñac puede evitar la gripe y demás enfermedades infecciosas, con predilección recomiendan entre sus similares por su añejez y pureza, el que con tanto esmero destila la Casa de Pedro Domecq de Jerez de la Frontera.

Sigue el tiempo manteniéndose relativamente bueno, a pesar de presentarse a ratos encapotado y en especial ayer mantenerse fría la temperatura.

En el día de hoy y después de un lapso obligado, dado el estado sanitario de la población, volverán a abrir las salas de espectáculos sus puertas al público, ya que al presente ha desaparecido por completo la invasión gripal.

A las 4 de ayer tarde fué conducido a su última morada el cadáver del joven cívico Inocencio Pérez Pons.

Buen número de amigos y conocidos de la familia del finado, asistieron al fúnebre cortejo, en demostración de simpatía y amistad.

Reiteramos a sus desconsolados padres y familia la expresión de nuestro pésame ante la tremenda desgracia que acaban de experimentar.

Para mañana domingo se anuncia la representación por varios aficionados de la localidad del drama sacro del inmortal Zorrilla «Don Juan Tenorio», según se acostumbra todos los años.

Con motivo de la firma del armisticio entre las naciones beligerantes, mañana se dará un socorro extraordinario a los pobres.

Es probable que para solemnizar tal acontecimiento, aparezca iluminada la fachada de las Casas Consistoriales, ya que la premura del tiempo impidió verificarla a su debido tiempo.

Mañana domingo a las diez de la misma se efectuará una cuestión pública patrocinada por el Ayuntamiento para con su producto socorrer a las

**Conferencias telegráficas**  
(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

(Recibido por cable)

**Noticias de España**  
Madrid 15 a las 3 25

**En el Congreso**

**Escándalo. Aprobación del año económico**

Se abre la sesión a la hora de costumbre presidiendo el señor Villanueva.

Aprobada el acta anterior se dirigen varios ruegos y preguntas.

Promuévese un escándalo fenomenal al afirmar el diputado socialista Besteiro, que había recibido el ofrecimiento de un diputado, pidiéndole que los socialistas alborotaran en las calles a cambio de nombrarle ministro.

El diputado socialista no concreta y sus palabras han producido el mayor alboroto.

El Presidente logra al fin restablecer el orden siguiendo la sesión sin incidentes.

La comisión de presupuestos después de las explicaciones dadas por el ministro de Hacienda señor Alba ha aprobado el año económico.

**Del extranjero**

Madrid 15 a las 3 25.

**Desmovilización del Ejército alemán**

París. — Ha comenzado en todos los frentes la desmovilización del Ejército alemán impuesta en las condiciones del armisticio dictado por el generalísimo Foch.

Los aliados en los Dardanelos

La flota de los aliados ha ocupado los puntos fuertes del estrecho de los Dardanelos desembarcando tropas que se han posesionado de los puntos estratégicos y fuertes.

PRENSA ASOCIADA

**Por correo**

El problema de la Alsacia-Lorena

Reproducimos de un artículo de Jean Longuet en «L'Humanité»:

«El día en que la guerra ha colocado el problema en toda su realidad, nosotros hemos declorado que debía ser resuelto, esta vez, de un modo definitivo, conforme a los principios del derecho de los pueblos a disponer de sí mismos, por avenencia de los interesados, y con todas las garantías necesarias de legalidad y claridad.»

Hemos persistido en creer que era de interés para Francia colocarse sobre el terreno inextinguible del derecho de los pueblos a disponer de ellos mismos, que podía además tener confianza en el pueblo de Alsacia-Lorena, en su amor secular por la Francia de la Revolución, la Francia de Kleber, de Kellerman y de Ronget de Lisle.

Una sola respuesta sería decisiva. La aceptación formal, leal y franca de una consulta seria y sincera de la población alsaciano-lorenesa, y nada de esto hecho después de la evacuación del país por las tropas

alemanas bajo la protección de los Estados neutros limítrofes: Bélgica y Suiza, bajo los auspicios de los americanos y del presidente Wilson.

**La crisis de la madera en Francia**

París. — En el diario «Le Matin» escribe el diputado Maurice Dutrel entre otras cosas lo siguiente:

«Entre otras cosas la guerra ha creado en Francia una cuestión forestal. Aun cuando no sea tan sensible, aguda e inmediata como la del pan o de la carne la crisis de la madera, que nos amenaza, no es por eso menos grave. Se necesita mano de obra, abonos, algunos meses de trabajo, el buen clima de Francia, y nuestros campos de trigo producirán de nuevo las ricas cosechas de antaño. Por su parte, después de la guerra la riqueza del ganado nacional será de nuevo reconstituida. ¡Pero el bosque! Un árbol no crece en un año, ni aun en 10. El roble secular del poeta no es una simple frase.»

**La Administración de Polonia**

Nauen. — El gobernador general, von Beseler, comunicó al Consejo de Regencia polaco que, por orden del canciller del Imperio, la administración del país en el gobierno general de Varsovia pasará al gobierno de Estado polaco, con excepción de los ferrocarriles bajo el mando militar y de los telégrafos y teléfonos que prestan servicio de interés militar hasta 1.º de diciembre.

Las tropas de ocupación alemanas necesarias para mantener el orden y la seguridad estarán sometidas al comandante en jefe.

El jefe de administración está autorizado para firmar un convenio con el gobierno polaco respecto a la entrega de la administración del país y establecer un acuerdo económico entre el Imperio alemán y Polonia hasta que se restablezcan a la normalidad las relaciones económicas.

**Bolsa de Barcelona del 15 noviembre 1918**

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Interior serie A	77'30
Id. id. B	77'20
Id. id. C	77'25
Exterior serie A	87'10
Amortizable 5 por 100 A	94'90
Id. B	94'15
Interior fin de mes	00'00
Acciones Nortes	72'30
Id. Alicante	73'90
Id. Andaluces	64'70
Id. Oranes	24'00
Obligaciones de la Compañía Transatlántica	00'00
Francos	93'10
Libras	24'10
Dolares	5'07
Liras	77'60

**Espectáculos**

TEATRO PRINCIPAL. — Mañana domingo única representación del drama sacro del inmortal Zorrilla «Don Juan Tenorio» por la Compañía de aficionados que dirige el señor Rudaveles.

SALON VICTORIA. — Hoy, reapertura de este elegante salón, continuándose la brillante «Serie de Oro» con el estreno de la película «La Marca de Fuego». A las 6 y media y 9.

CINE ESPAÑA. — Hoy, gran sesión a las 9, estreno de la hermosa cinta «El Cabo Simón» o «La Aldea de San Lorenzo».

También aparecerá en la pantalla, Charlot, el héroe de la risa.

Mañana, dos sesiones a las 5 y 8 y cuatro.

ACADEMIA DE SAN ESTANISLAO. — Mañana domingo, reapertura de este cómodo local. Estreno de la película «Drama ignorado», de gran éxito.

Sesiones a las 5, 8 y 10.

**REUMATISMOS · GRIPPES**  
**JAQUECAS · NEURALGIAS**  
**DOLORES DE MUELAS**



**RHODINE**

(Eter acetílico del ácido ortophtálico)

**EN TUBOS DE 20**  
**COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO**

DE LA SOCIÉTÉ CHIMIQUE DES  
USINES DE RHODNE, PARIS

Se vende en FARMACIAS y DROGUERIAS

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Tarjetas de visita GRAN VARIEDAD

Prontitud y esmero en los encargos

IMPRENTA = LIBRERÍA = PAPELERÍA = ENCUADERNACIÓN DE

Manuel Sintés Rotger

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 11 Teléfono 20 TALLERES: Rampa Abundancia, 16 Teléfono 84

MAHÓN

Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos, y álbums para las mismas

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina.

Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía

TINTAS: Estephens = Elephant = Renau = Ville de Paris

Prensas para copiar a precios de fábrica

Encuadernaciones desde la rústica a las de lujo

SEÑORES COMERCIANTES

ACABA DE APARECER

El Comerciante Moderno

Enciclopedia comercial, publicada bajo la dirección de Mr. MAURICE POTEL; Inspector general de Instrucción Pública, exprofesor de la Escuela Superior de comercio en París.

Esta obra indispensable para todo buen comerciante consta de cuatro tomos y se vende a plazos mensuales de cinco pesetas.

TODA UNA BIBLIOTECA COMERCIAL

20 extensos tratados contenidos en cuatro tomos

LA TÉCNICA COMERCIAL AL ALCANCE DE TODOS

Se admiten suscripciones en la librería de Manuel Sintés Rotger.

Plaza del Príncipe, 11.—Mahón.

Servicios de la Compañía Trasatlántica PARA 1918

Líneas a Antillas, México, New-York y Costa-firme

El vapor de Barcelona, el de Valencia, el de Málaga y el de Cádiz para New-York, Habana y eventualmente Veracruz.

El vapor de Bilbao, el de Santander, el de Gijón y el de Coruña para Habana.

El vapor de Barcelona, el de Valencia, el de Málaga y el de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor de Barcelona, el de Málaga y el de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor de Bilbao y Santander, el de Gijón, el de Coruña y el de Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Filipinas

El vapor de Barcelona, para

Línea de Fernando Poe

El vapor de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Menorca: don Juan F. Tallafum, Jufasta, 24.—Mahón

Agencia GUMBAU MALLORCA, 946, 2.º-1.º :: BARCELONA ::

Centro gestor de toda clase de comisiones y encargos

Para cuanto le pueda convenir de esta ciudad, sea de la naturaleza que fuere, ya se trate de asuntos profesionales, ya de particulares, comerciales o familiares, dirijase a este CENTRO, seguro de que será puntual y exactamente cumplido, pues se caracteriza por la actividad, celo, inteligencia y escrupulosa reserva con que FACILITA DATOS, CUMPLE ENCARGOS, GESTIONA ASUNTOS Y RESUELVE CUANTO SE LE PIDE. A toda petición deben acompañarse dos pesetas en libranza o en sellos de correo, sin cuyo requisito no podría ser contestada.

Si se envían sellos, interesa que vaya la carta certificada. S-33



BEJOY TODO EL MUNDO

LO DICE

KINARSOL BESOY

hace desaparecer todas las fiebres, sú las más rebeldes. — Acción rápida y poderosa. — Deficiente y reconstituyente. — Recetada por los médicos como necesario y esencial en la actual epidemia.

EXIJA USTED NADA MAS EFICAZ

SELO BESOY Instantáneo, cura radicalmente en cinco minutos el dolor de cabeza, los espasmos de las sienes, los reumáticos y todos los nerviosos.

Indefenso en absoluto. — No contiene narcóticos. Puede tomarse con ciega confianza. — Exija Ud. el legítimo SELLO BESOY.

Solo cuesta 0'80.—Nada más eficaz.

EUPEPTOL BESOY

Indispensable en la actual epidemia.

PURGANTE BESOY

Indispensable en la actual epidemia.

LO DICE TODO EL MUNDO

Motores marinos en venta

Table listing various marine engines with specifications like 'Motor de 18-20 H. P. Magneto Bosch' and prices.

Referencias: MANUEL BELTRÁN LLABRÉS, San Fernando, 34.—MAHÓN

Libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial. De venta en esta imprenta

Papel Sánico Inglés marca Glen

De inmejorable calidad, verdaderamente antiséptico y muy recomendado por todos los médicos. Véndese en paquetes de 500 o de 1,000 hojas en las librerías de

Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe, 11.—Mahón

Imp. de M. Sintés Rotger.—Mahón

Banco de Menorca

El Banco de Menorca se encarga por cuenta de su clientela, de las operaciones siguientes:

Compras y ventas de todas clases de valores españoles y extranjeros a contado y a plazo.

Cartas de crédito sobre todos los países.

Custodia de toda clase de valores y gestión de las operaciones relacionadas con los mismos, tales como canje, renovación de cupones, verificación de los sorteos de amortizaciones, etcétera, etc.

Cobro y compra de cupones españoles o extranjeros.

Giros, órdenes telegráficas, y obra y descuentos de letras.

Seguros de cambio.

Apertura de toda clase de cuentas corrientes en pesetas o en monedas extranjeras y todas las demás operaciones propias de esta clase de establecimientos

Para vender

lo está un piano propio para primeras lecciones; precio muy módico; informes en esta imprenta, 33

Bibliotecas gratuitas PARA TODOS

El "Patronato Social de Buenas Lecturas" ofrece a los lectores de nuestro periódico lo que nunca se concedió al público: el medio de ir formando gratuitamente una selecta Biblioteca.

El primer año remitirá GRATUITAMENTE las siguientes notabilísimas obras:

"Leyendas piadosas", de Lope de Vega.

"De la vida y de la muerte", de Quevedo.

"Pablo y Virginia", de Bernardin de Saint Pierre.

"Visitando a mis muertos", de Isidro Benito Lapina.

"Oro en mármoles", de Eladio Espinosa.

"Poema del Seguro", de José Ignacio de Urbina.

"El mi Juan", de Soledad Ruiz de Pocho.

"Elogio", de Aurelio Bay.

"El pintor de su deshonor", de Calderón de la Barca.

"Cuartillas de antaño", de Luis Martínez Kleiser.

"Por la Roma épica", de Alfonso Pérez Nieva.

"Lo grande y lo pequeño", de Lorenzo Lafuente Vanrell.

Para tener derecho a este envío gratuito es condición indispensable suscribirse a

Los periódicos más baratos de España

Por pesetas 5'50 cada año

recibiendo mensualmente cuantos se suscriban las publicaciones y número de ejemplares que siguen:

1 ejemplar mensual de la "Liga Ibero-Americana contra la inmoralidad".

4 jemplares mensuales de "La Cultura Popular".

4 id. id. de "Pan y Catolicismo".

3 id. id. de "Fratres y Menjes".

Debemos advertir que pasada que sea la enorme carestía del papel, remitirnos para la propaganda, doble número de periódicos del señalado actualmente.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

para los lectores de EL BIEN PÚBLICO

Córrese este boletín y remítase firmado y franqueado como carta a nuestras oficinas: Fuencarral, 138, 1.º, Madrid.

D. de profesión domicilio en provincia de

calle

núm. se suscribe a

los periódicos más económicos de España y desea recibir las doce obras que para la formación de una Biblioteca gratuita ofrece el Patronato Social de Buenas Lecturas. Sólo queda obligado a satisfacer contra reembolso o en la forma que se le indique, pesetas 5'50

precio de suscripción a los periódicos

Firma